Centralna Komisja Egzaminacyjna

Pobrano z arkusze24.pl

egzaminatora,

&‘_ Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczgeia egzaminu.
®
pt WPISUJE ZDAJACY Miejsce
g na naklejke
2 KOD PESEL 2 kodem
=
EGZAMIN MATURALNY ,
7 MATEMATYKI SIERPIEN 2010
POZIOM ROZSZERZONY
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron Czas pracy:
(zadania 1-11). Ewentualny brak zglos$ 180 minut
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego egzamin.
2. Rozwiazania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.
3. Pamigtaj, Ze pominigcie argumentacji lub istotnych
obliczen w rozwiazaniu zadania otwartego moze
spowodowaé, ze za to rozwiazanie nie bedziesz mogt
dosta¢ pelnej liczby punktow.
4. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dlugopisu lub pidra
z czarnym tuszem lub atramentem.
5. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.
6. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bgda oceniane.
7. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzorow matematycznych,
cyrklai linijki oraz kalkulatora.
8. Na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przykle;j
naklejk¢ z kodem.
9. Nie wpisuj zadnych znakow w czgsci przeznaczonej dla

Liczba punktéw
do uzyskania: 50

MMA-R1 1P-104
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2 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 1. (4 pkt)
Wyznacz wszystkie rozwigzania rownania 2sin?x—7cosx—5=0 nalezace do przedziatu
(0, 27).
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Egzamin maturalny z matematyki 3
Poziom rozszerzony

Zadanie 2. (4 pkt)

Rozwiaz nierownosc ‘Zx +2| + ‘x —2‘ >35.



Pobrano z arkusze24.pl

4 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 3. (5 pkt)
Dane sa punkty 4=(1,5), B=(9,3) i prosta k o réwnaniu y=x +1. Oblicz wspohrzgdne

punktu C lezacego na prostej k, dla ktérego suma ‘AC‘Z +|JE'::‘C‘2 jest najmniejsza.
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Egzamin maturalny z matematyki 5
Poziom rozszerzony

Zadanie 4. (5 pkt)
Wyznacz wszystkie wartoéci parametru m , dla ktérych réwnanie x” — (m—4)x +m’ —4m=0

ma dwa rozne pierwiastki rzeczywiste, ktorych suma jest mniejsza od 2m’ - 3.
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6 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie S. (4 pkt)
Narysuj wykres funkcji f okreslonej wzorem f(x)= x’ - 4|x| i na jego podstawie wyznacz

liczbg rozwiazan rownania f(x)=m w zaleznosci od wartosci parametru .
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Egzamin maturalny z matematyki 7
Poziom rozszerzony

Zadanie 6. (4 pkt)

4 4 2 2
: b b- . i 2
Wykaz, ze nierownosé d a ; 2\/ a ; jest speliona przez wszystkie liczby

rzeczywiste a i b
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8 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 7. (5 pkt)

Objetos¢ graniastostupa prawidtowego trojkatnego jest réwna 1243, a pole powierzchni
bocznej tego graniastostupa jest rowne 36. Oblicz sinus kata, jaki tworzy przekatna $ciany
bocznej z sasiednia Sciang boczna.
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Egzamin maturalny z matematyki 9

Poziom rozszerzony
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10 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 8. (4 pkt)
Odcinek CD jest zawarty w dwusiecznej kata ACB trojkata ABC . Katy trojkata ABC maja

miary: ‘-:):CABl =42°, |{ABC‘ =78°. Styczna do okrggu opisanego na tym trojkacie
w punkcie C przecina prosta AB w punkcie E (zobacz rysunek). Oblicz, ile stopni ma
kazdy z katow trojkata CDE .

400 78°
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Egzamin maturalny z matematyki 11

Poziom rozszerzony
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12 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 9. (4 pkt)

Liczby 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 ustawiamy losowo w szeregu. Oblicz prawdopodobienstwo,
ze w tym ustawieniu suma kazdych dwoch sasiednich liczb bgdzie nieparzysta. Wynik podaj
w postaci utamka nieskracalnego.



Pobrano z arkusze24.pl

Egzamin maturalny z matematyli 13
Poziom rozszerzony

Zadanie 10. (6 pkt)
Punkt 4=(2,-3) jest wierzchotkiem rombu ABCD o polu réwnym 300. Punkt S =(3,4)

jest Srodkiem symetrii tego rombu. Wyznacz wspotrzgdne pozostatych wierzchotkéw tego
rombu.
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14 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 11. (5 pkt)
Ciag (a,b,c) jest geometryczny i a+b+c=26, za§ ciag (a—-5b-4,c—11) jest
arytmetyczny. Oblicz a, b, c.
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Egzamin maturalny z matematyli 15
Poziom rozszerzony

BRUDNOPIS
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PESEL

MMA-R1_1P-104

WYPELNIA ZDAJACY

WYPELNIA EGZAMINATOR

Suma punktow
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KOD EGZAMINATORA

KOD ZDAJACEGO Czytelny podpis egzamfnators;l



